1. Comment mesurer un angle ?
L’unité usuelle est
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On le place de fagon que :
- le centre du rapporteur coincide avec le sommet de I’angle.

- I'un des cotés de I'angle passe par la graduation 0°.
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Attention, la plupart des rapporteurs sont gradués dans les deux sens : il y a la graduation intérieure et la

graduation extérieure.

Exemple 1 : Utilisation de la graduation intérieure
Le centre du rapporteur est placé sur le sommet A de I'angle.

Le c6té [AB) passe par la graduation 0° de la graduation intérieure.
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On lit la mesure de I'angle, sur la graduation intérieure, en regardant la graduation alignée avec 'autre coté de
I'angle, c’est-a-dire le c6té [AC). L’angle BAC a pour mesure

Exemple 2 : Utilisation de la graduation extérieure
Le centre du rapporteur est placé sur le sommet E de I'angle.
Le cOté [ED) passe par la graduation 0° de la graduation extérieure.
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On lit la mesure de I'angle, sur la graduation extérieure, en regardant la graduation alignée avec I'autre c6té de
o

I'angle, c’est-a-dire le coté [EF). L’angle DEF a pour mesure . .
2. Nature des angles

Sa mesure est de

Sa mesure est de Sa mesure est comprise



3.
On souhaite tracer un angleBAC de 65°.

Sa mesure est comprise
Comment construire un angle de mesure donnée

Sa mesure est de

v" On place le centre du rapporteur sur le
sommet A de I'angle et le 0 d’une des

graduations sur le c6té [AB).

v" On trace 'un des cotés de I'angle, ici [AB).
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v" On peut alors tracer la demi-droite [AC) en

enlevant le rapporteur.
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v" A partir du 0 de la graduation, on marque un
point au niveau de la graduation 65°.
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Exemple :

La bissectrice d’'un angle
d’un angle est la demi-droite qui le partage en 2 angles de méme mesure.

La demi-droite [Oz) est la bissectrice de I’angle X’O\y.



